Домашний контрольный тест по теме «Имя прилагательное» 6 класс
Фамилия, имя ___________________________________________класс_______________
1) Укажите НЕВЕРНОЕ утверждение:
1) имена прилагательные изменяются по родам, числам и падежам.
2) краткие имена прилагательные не изменяются по падежам
3) только качественные имена прилагательные образуют степени сравнения
4) прилагательное может относиться только к одному разряду
5) в предложении прилагательное может быть определением или сказуемым 

2) Определите, какому разряду соответствуют прилагательные в словосочетаниях:
1) медвежья берлога			4) ритмичный звук		7) лисий воротник		 
2) задиристый парень		5) золотое кольцо		8) музыкальный ребенок	
3) оловянный солдатик		6) золотое сердце		9) змеиная кожа

а) качественное 		б) относительное 		в) притяжательное

3) Найдите ошибки в образовании краткой формы имен прилагательных:
	1) злой - зол				4) достойный - достоин		7) знойный - 	зноен	
	2) виноватый - виноват		5) спокойный - спокоин		8) славный - славен	
	3) тёплый - тёпел			6) отопительный - отопителен	9) милый - милее

4) Укажите прилагательные, у которых в суффиксе надо писать букву Е:
1) придирч…вый		4) милост…вый			7) син…ватый
2) услужл...вый		5) совестл…вый			8) заботл…вый
3) локт…вой			6) сирен…вый			9) обидч…вый

5) Укажите прилагательные, в суффиксах которых пишется буква О:
	1) ландыш…вый		3) камыш…вый			5) еж…вый
	2) глянц…вый		4) вещ…вой				6) кумач…вый

6) Укажите прилагательное, в суффиксе которого надо писать букву И:
1) мыт…щинский молокозавод			3) пенз…нские конфеты
2) нищ…нское существование			4) станция «Краснопресн…нская»

7) Выберите правильный ответ. Укажите столбик: а), б), в), г) или д), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в словах суффиксам:
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8) Укажите строку, в которой  все прилагательные пишутся через дефис:
1) русско(английский) словарь, вагоно(строительный) завод, (полу)городской
2) фарфорово(фаянсовый) завод, внешне(торговые) отношения, дизель(моторный)
3) водо(непроницаемая) ткань, золото(добывающая) промышленность, черно(волосый)
4) литературно(художественный) альманах, садово(огородный) инвентарь, (пол)литровый
5) мясо(консервный) комбинат, мясо(молочная) промышленность, снежно(белый)

[bookmark: _GoBack]9) Укажите строку, в которой во всех прилагательных пишется одна Н:
1) заветре…ый хлеб, собстве….ый дом, исти…ый смысл
2) серебря…ая ложка, ю…ый возраст, стекля…ые бусы
3) соля…ая кислота, ветре…ая погода, сви…ой паштет
4) безымя…ая речка, бараба…ая дробь, подли…ое искусство
5) фаза…ий хвост, песча…ый пляж, клюкве…ый морс
10) Укажите слово, которое по морфемному составу и по орфографии является лишним:
1) оси…ая талия	2) овчи…ый тулуп	3) стари…ые часы	4) равни…ая местность

11) Укажите предложения, в которых НЕ с прилагательными  пишется СЛИТНО:
1) Озеро (не)глубокое, но широкое
2) Сливы (не)крупные, а мелкие
3) Кузьмичев был никому (не)известным художником
4) Пугачев содержался в тюрьме (не)строже прочих.
5) Две (не)большие фигуры показались на берегу.

12) Определите, в каком предложении находится прилагательное со следующими морфологическими признаками: качественное, мн.число, вин.падеж
	1) И лето такое кроткое, как майская теплая ночь.
	2) Колесом за сини горы солнце тихое скатилось
3) Бедная наша родина кроткая в древесную цветень и сочь.
	4) Заря холодней и багровей.  (С.А.Есенин)
	
13) Укажите предложения, в которых допущена грамматическая ошибка в употреблении прилагательных
1) Развитие событий в этой картине становится более интереснее.
2) Париж - один из самых великолепных городов.
3) Герой Шолохова не согласный с новой жизнью.
4) У кенгуру задние конечности длиньше  передних
5) Высочайшей вершиной России и Европы является гора Эльбрус

14) Перед вами ПАРОНИМЫ. Составьте правильно словосочетания, используя слова из правого и левого столбика.


1) будний              	  а) настроение		5) дружеский			а) разговор
2) будничный	  б) день			6) дружественный		б) народ
                          		  в) одежда							в) политика
	              		  г) труд							г) рукопожатие
                          		  д) обстановка						д) общение

	3) искусный		  а) пианист			7) удачный			а) операция
	4) искусственный	  б) озеро			8) удачливый			б) спортсмен
				  в) цветок							в) день
				  г) фокусник							г) спектакль
				  д) работа							д) исследователь

15) Укажите прилагательные, в которых неверно выделен ударный слог:
1) красИвее				4) мозаИчный				7) грУшевый 		
2) укрАинский			5) оптОвый 					8) кЕдровый 
3) кухОнный				6) кошка ловкА				9) слИвовый	

16) Установите соответствие между прилагательными и способом образования:
1) водородный			а) приставочный
2) антивоенный			б) суффиксальный
3) ярко-белый			в) приставочно-суффиксальный
4) бездомный				г) сложение
				






